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ATA DA QUARTA (04ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO, 
DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA 
DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às Dezenove (19h00) do dia Quinze 
(15) do Mês de Março (03) do Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se na 
Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da 
Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores 
GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 
2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ANTONIO 
ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO 
CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI 
RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou 
desejando boa noite a todos os vereadores, vereadora, funcionários e aos 
internautas que os acompanham através do facebook, em especial seus filhos, e 
explicando novamente o parque da sessão às dezenove horas (19:00). Comentou 
a respeito do repasse municipal para a associação de pais e amigos dos 
excepcionais (APAE), discutido na sessão anterior, pois se comprometeu à saber 
mais sobre o projeto então esteve conversando com a diretora, o presidente e a 
assistente social da associação, onde eles fizeram uma nota de esclarecimento e 
pediram que ela fizesse a leitura da nota para poder explicar melhor a todos os 
vereadores e telespectadores. Após a leitura, disse que o presidente se 
comprometeu a enviar mensalmente o relatório de gastos e repasses para uma 
melhor transparência com a instituição. Composta a Mesa, feita a verificação de 
costume pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, a 
Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, fez a leitura de um texto 
bíblico, sendo lido Marcos 28-34. Dando continuidade, passou passou-se para o 
PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão extraordinária em 
discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada 
por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao 
Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: 
Projeto de Lei nº 003/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a celebrar termo de colaboração ou similar com a 
associação de pais e amigos dos excepcionais (APAE) de quinta do sol e dá outras 
providências, o valor a ser repassado será de até R$ 20.000,00(vinte mil reais) 
mensais. Projeto de Lei nº 012/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 
ratifica Protocolo de intenções firmado entre municípios brasileiros, com a 
finalidade de adquirir vacinas para combate à pandemia do coronavírus, 
medicamentos, insumos e equipamentos na área da saúde. Projeto de Lei nº 
013/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito 
adicional especial e dá outras providências no valor de R$ 233.785,40 (duzentos e 
trinta e três mil, setecentos e oitenta e cinco reais e quarenta centavos), referente 
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aos programas e convênios da secretaria de ação social. Indicação nº 
026/2021 de autoria da vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA. Assunto: Indica 
ao excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal que determine junto ao seu setor 
competente que faça reforma no barracão no setor rodoviário, parte interna e 
externa, e aquisição de eletrodoméstico. Indicação nº 027/2021 de autoria do 
Vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO Assunto: Indica ao Poder Executivo a 
viabilidade de fazer reforma no barracão da fábrica de costura. Indicação 
Legislativa nº 001/2021 de autoria do vereador VALDECI RIBEIRO DE MAIA 
Assunto: Indica ao Sr. Prefeito Municipal que providencie o estudo de elaboração 
de um projeto de lei visando a criação de um fundo para o incentivo ao esporte 
individual, em suas diversas modalidades. Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina 
Yamaji Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre 
para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, 
então a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 
desejou boa noite à presidente, vereadores e todos que acompanham pelo 
facebook. Aproveitou para desejar parabéns ao seu pai que completa mais um 
ano. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo 
desejou boa noite à presidente, aos colegas vereadores, funcionários e internautas 
que estão assistindo pelo facebook. Desejou sorte e boa recuperação ao seu 
amigo André Marreta, desejando que Deus abençoe ele e sua família e que o mais 
breve possível possa estar de volta. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite à presidente, aos vereadores, 
vereadora, funcionários e internautas que estão assistindo. Sobre a sua indicação 
da sessão anterior, sobre a cesta básica para servidores, disse que ouviu muitas 
críticas e comentários, mas, conversando com alguns servidores, eles disseram 
que recebem um salário, em média de quatrocentos reais é gasto com aluguel, 
então quase não sobra, assim seria uma forma de estar ajudando os servidores. 
Também pediu que o prefeito reveja essa lei e altere o teto para dois salários 
mínimos, assim atingiria mais pessoas. Comentou também sobre os funcionários 
da saúde, que estão fazendo um trabalho difícil, com até quatro motoristas 
fazendo plantões em fins de semana, mas apenas dois deles recebendo por esses 
plantões, por isso pediu que o prefeito reveja a insalubridade dos motoristas pois 
eles merecem. Parabenizou também as enfermeiras e demais funcionários pelo 
bom serviço que vem fazendo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia cumprimentou todos e agradeceu à Deus por mais um 
dia de trabalho. Também cumprimentou o jovem André e toda sua família pela 
situação que passaram e que ele possa se recuperar em breve. A palavra ficou 
livre, como mais ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji 
Arruda disse que, por um pedido da família do André, gostaria de agradecer todo 
o pessoal da saúde que o atendeu, pois foi muito bem socorrido, e graças à toda 
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essa atenção ele pôde ficar melhor. Aproveitou para deseja-lo melhoras, que ele 
possa ficar bem e logo estar junto com todos sorrindo e brincando. Após, passou-
se para a ORDEM DO DIA: Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei 
nº 003/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi 
colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Encaminhando o 
Projeto de Lei nº 012/2021 para as comissões responsáveis exalarem os 
pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei nº 013/2021 para as comissões 
responsáveis exalarem os pareceres. Colocando em discussão a Indicação nº 
026/2021 a palavra ficou livre, nesse momento a Sr.ª Presidente passou a 
presidência a seu vice para poder fazer uso da palavra, fazendo uso, a vereadora 
indicante Sabrina Yamaji Arruda explicou que estaria mostrando um slide para 
que todos conheçam a situação em que está o barracão e que, em sua opinião, a 
saúde é o coração do município, mas o barracão é o corpo, então precisa 
funcionar bem pois é lá que muitas coisas acontecem, mercearia, concertos, 
mecânica e de tudo mais. Depois, enquanto mostrava os slides, foi explicando as 
condições dos banheiros, barracões, sala de espera, zelo e cuidados com as 
máquinas que ficam no “tempo”, concerto de uma geladeira para alimentação, e 
fazendo diversos pedidos para melhoria do ambiente de trabalho dos funcionários 
daquele setor e conservação das máquinas. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à indicação da vereadora e disse 
que não estava a par da situação do barracão, então pediu que o prefeito olhe 
com carinho e melhore a situação dos banheiros e trocar a geladeira. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira disse que a 
vereadora foi feliz na indicação e que o barracão merece uma reforma. Pediu que 
o prefeito olhe com carinho e, com o tempo, vá suprindo as necessidades e 
fazendo os reparos necessários. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 027/2021 a palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que esteve 
visitando o barracão e ele está a muitos anos sem reparo, por isso precisa de uma 
reforma total, tanto interna como externa, para poder dar condições para os 
funcionários dali. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação Legislativa nº 001/2021 a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse que já fez essa 
indicação na gestão passada que é a ideia de criar um fundo para os esportes 
individuais, explicando um pouco sobre seus motivos para fazer essa indicação. 
Pediu que o atual prefeito reveja isso com carinho pois muitas crianças e jovens 
serão ajudados e terão suas carreiras encaminhadas no futuro. A palavra ficou 
livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, 
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sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-
se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, 
fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro disse que de 
manhã recebeu a noticia do falecimento de um jovem por covid, que não o 
conhecia, mas conhecia seu pai e irmãos, o que a deixou abalada com a notícia. 
Então comentou que o covid não é só mais números, são pessoas próximas, e que 
também foi questionada por várias pessoas do porque as festas no lago 
continuam, mesmo com a orientação do comércio de fechar, não aglomerar e 
tomar todos os cuidados, disse que foi questionada, mas também gostaria de 
saber o porque as festas continuam. Disse que o comércio não pode funcionar, 
mas as festas continuam, infelizmente, e todos sabem que não é no comércio que 
o vírus está se espalhando, é justamente nessas aglomerações, por isso também 
gostaria de saber a resposta. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 
Pereira da Silva desejou boa noite à presidente, vereadores, vereadora, 
funcionários e internautas que acompanham, e sua esposa que está presente. 
Pediu desculpa aos vereadores por ter chego atrasado e disse que não comentou 
as indicações mas gostaria de parabenizar os vereador que as fizeram, vereador 
Pedro por olhar para o barracão da facção, a vereador Sabrina pela indicação no 
barracão, dizendo à ela que, enquanto sua indicação não é atendida, que ao 
menos peça ao prefeito para que envie uma zeladora para fazer uma faxina para 
os meninos, e ao Valdeci pela indicação do esporte. Sobre esporte, disse que faz 
muito tempo que a cidade não tem um curso, disse que antes várias crianças e 
jovens eram cuidadas pelo esporte, sempre envolvidas, então precisam se 
preparar para voltar a hora que essa pandemia acabar. Disse que já tem o 
funcionário pra isso, que com as escolas paradas, sem atividades, fica difícil, por 
isso aproveitou para fazer um requerimento verbal para que o prefeito esclareça 
como está a situação do esporte. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia disse que gostaria de fazer uma indicação verbal para 
que coloquem lâmpadas no fundo da UBS, perto do barracão da facção, pois lá é 
muito escuro e esse é o pedido do rapaz que cuida de lá. Disse que estiveram em 
engenheiro Beltrão conversando com um empresário, correram atrás, que ficaram 
de falar com o prefeito, mas que não soube mais de nada, por isso gostaria de 
saber uma resposta, se conversaram com o prefeito, se ele irá ajudar, de como 
ficou a situação. Agradeceu as palavras do Oscar referente ao esporte. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira respondeu ao 
vereador Valdeci sobre a empresa de costura, disse que o poder executivo está 
bem empenhado sim, que divulgaram essa semana para os interessados 
procurarem a agencia do trabalhador para inscrição de um curso de capacitação 
para costura, por isso acha que o poder executivo está bem empenhado sim nessa 
parte. Fez também uma indicação verbal sobre o campo de suíço da vila rural, 
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para que rocem ele, e também sobre o loteamento Manuela pois há postes 
queimados e os moradores estão com dificuldades. Também exaltou o prefeito 
Leonardo e vice Lucas por esses dois meses de mandato, que estão no caminho 
certo, empenhados, e por isso acha que tem tudo para dar certo, mesmo com 
tantas pessoas criticando, pois essas pessoas que criticam deveriam torcer para o 
bem do município. Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu 
uma parte da palavra e disse que, sobre a resposta do vereador sobre o curso, faz 
quatro anos que fazem cursos e mesmo assim não tem ninguém capacitado, 
então o curso precisa ser sério. Já sobre a fala de que as pessoas criticam, disse 
que ninguém o critica, o cidadão apenas cobra, e ele tem direito de cobrar pois 
paga seus impostos. Disse que criticar é quando se fala mal da pessoa, agora 
cobrar seus direitos não é criticar. Voltando com a palavra, o vereador Geovani 
Alves Teixeira disse que o vereador está certo, só acha que é preciso dar tempo 
para uma administração, e o que quis dizer é que ele está no caminho certo. Mas 
que acha que estão bem empenhados pois juntos com os vereadores estão em 
busca de empregos e oportunidades para o município. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo agradeceu a Elizabeth, Neide 
e Rodrigo que são as pessoas que estão à frente da APAE e do asilo por terem o 
recebido tão bem essa semana e terem mostrado as instalações e formas de 
funcionamentos para que possam cada vez mais ajudá-los. Disse que não sabe se 
cabe ao poder executivo, mas que estão tendo um problema muito sério no 
município pois toda vez que “passa” um tempo de chuva cai toda a energia do 
município, e isso vem gerando alguns prejuízos, então acha que a copel deveria 
ser cobrada à respeito disso para estarem melhorando. Também parabenizou 
todas as indicações, elogiou à indicação do vereador Valdeci pois devem dar todo 
o incentivo para o esporte, olhando também pra ao público feminino que devem 
ser incentivadas. Disse que a vereadora Sabrina está certa em sua indicação, que 
os funcionários merecem melhorias para trabalhar, e até uma vergonha falar de 
um banheiro desse. Sobre a empresa que iria se instalar aqui, disse que a reunião 
não foi marcada ainda pois o empresário estava com suspeita de covid, mas que 
estão bem alinhados, já olharam barracões e acredita que com o apoio de todos 
poderão marcar a reunião e gerar mais empregos. A respeito de capacitação, vem 
recebendo alguns currículos de pessoas que já trabalharam com costura e acha 
que, se tudo der certo, poderão empregar várias pessoas. Fez uma indicação 
verbal para que capacitem os funcionários que já estão trabalhando. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo enviou um “abraço” 
para seu amigo André e para sua família, dizendo ter certeza de que ele é um 
menino forte e irá “sair dessa”. Também enviou um abraço para seu amigo Bruno 
e sua família, que teve um começo de AVC, e desejou uma boa recuperação. 
Parabenizou todos os vereadores que fizeram indicação e estão empenhados no 
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desenvolvimento do município. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Nelson Malagutti desejou boa noite a todos os presentes e aqueles que 
acompanham pelo facebook. Comentou sobre as festas no parque do algo, disse 
que fica sempre em uma oficina que há ali do lado e vê que ali é uma “terra sem 
lei”, e, à respeito da covid, disse que tem nove funcionários aos quais trabalham 
juntos todo dia, o dia todo, e de costume sempre faz um churrasco de fim de 
safra, mas dessa vez não pode fazer, então comentou que não entende o porque 
podem trabalhar juntos o dia todo, mas não podem comemorar a colheita e planta 
pois é aglomeração. Também comentou que só se fala em covid, como se não 
existissem outras cousas para as mortes que acontecem. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira disse ao vereador Nelson que 
essa doença é séria sim, que mata muitas pessoas e que o distanciamento social 
faz a diferença sim.  Pediu que Deus livre o município e o mundo dessa doença e 
que abençoe que a vacina chegue logo para todos. Não havendo mais matérias 
para deliberação, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda disse que, quanto ao 
covid, não sabe nem o que dizer mais, só pode dizer que parte da conscientização 
de cada um e da fiscalização da prefeitura quanto a realização dessas festas 
clandestinas. Comentou que o comércio foi fechado mas que, pela associação, 
estariam todos trabalhando com os cuidados necessários, pois todos precisam 
trabalhar já que esta situação está sendo difícil de se enfrentar, porém respeitam 
e tentam fazer o máximo, por isso faz um apelo para que a população evite esses 
tipos de “festinhas” e assim consigam diminuir os casos de covid na cidade. Disse 
que é dever de todos se cuidar, porém não se pode exigir, por isso reforça seu 
apelo para que todos façam sua parte e fiscalizem. Quanto sua indicação, disse 
que fez com maior dedicação e carinho pelos meninos e meninas que trabalham 
no barracão, e que crê que talvez não precisaria passar em slides, mas que queria 
que os colegas vereadores e internautas pudessem ver como os funcionários estão 
trabalhando e como a situação está precária. Disse que pede que o prefeito 
atenda, mas que, ao mesmo tempo, entende que por ser uma nova gestão as 
coisas ainda estão um pouco lentas, já que há tantas indicações e demandas para 
serem atendidas. Sobre a APAE e o Lar dos Velhinhos, deixou seu total apoio e os 
agradeceu por ter sido tão bem recebida em uma reunião para esclarecimentos do 
projeto que foi repassado. Antes de encerrar a sessão, convocou todos os 
vereadores para uma sessão extraordinária para o dia seguinte, dia dezesseis 
(16), às oito e meia da manhã (08:30), para que possam fazer a votação dos 
projetos encaminhados hoje, em especial aos projetos da APAE e do consorcio de 
vacinas contra o covid. Em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar 
lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida discutida for aprovada.” 


